



Ne podplaani se dopisi ne tiskaju. P... posilana sa pisma tiskaju po 5... svaki rodak. Ogiasi od 5... dakah stoje 60 ob., za svaki rodak... vika 5 ob.; ili u slučaju opstaranja... sa pogodbu sa upravom. Novci se... šilja poštarinom naputnicom (sa... spoga posuće) na administraciju... „Naše Sloge“ Ime, preštimo i naj... bitna poštu valja točno osnađiti.

Komu list nedodje na vrijeme, oca to javi odpravništva u otvo... ronu pismu, za koje se ne plaća... note ime, ako se izvana napiše: „Reklamacija“.

NAŠA SLOGA

Istazi svakog četvrtka na celom arhu.
Dopisi ne vraćaju ako se i notikaju.
Nobiljegovani listovi se neprimaju.
Predplata: poštarinom stoje 2 for., za seljake 3 for. na godinu. Razmjerno for. 3/4, i 1 sa pol godinu. Izvan carovine više poštarina.
Na malo jedan broj 5 novč.
Uredništvo i administracija nalaz se u Via Faraoto br. 14.

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasta male stvari, a nesloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Poziv na predplatu.

Iztekla eto i dvadeset i treća godina što šaljeno naš list na krilo milog nam naroda. Stupili smo evo hvale Bogu i u dvadeset i četvrtu godinu. Pozivljuć narod na novu predplatu, nadamo se, da će nam ostati vjerni svi stari pomoćnici i predplatnici i da će se k ovim pridružiti i oni, koji to do sada nisu mogli ili htjeli.

Predplata s poštarinom za celu godinu stoji za ltućnije for. 5, a za seljake for. 2. Za pol godine pokloven. Izvan carovine za poštarinu više. Novce ne treba šiljati u započćenom listu, jer je predrag, nego poštarstarkom naputnicom. (Vaglia postale).

Budne da nam se šalje više puta novce u razne svrhe, molimo svakoga, da uvijek točno naznači, što je za predplatu, što za što drugo.

I ovom zgodom molimo naše dužnike, da već jednom zadovolje svojoj dužnosti, jer nije liepo ni pravedno list primati a ne plaćati ga.

Preporučamo napokon svim rodoљubom, da nam dopisivan iz svojih krajeva po istini sve, što misle, da može narodu koristiti.

Uprava „Naše Sloge“.

Sjedinjenje opozicije.

Povodom sjedinjenja obih opozicijah u Hrvatskoj, naime stranke prava i neodvriene narodne stranke, za skupno djelovanje, donose glavna njihova glasila „Obzora“ i „Hrvatska“ od subote 31. dec. 1892. uzvodne članke u kojih najavljuju taj sporazum. Mi evo danas donosamo taj liepi članak iz lista „Hrvatska“:

„Nova godina! Novo svjetlo! Novi život! To je glas našeg srca, poklik naše duše. Prolost, sadašnjost, budućnost! Biti ili ne biti! Svaka ova riječ budi tisuće misli, more osjećajah. Duboko dirnuti stojamo na izmaku godine, na pragu novog, stvarajućeg se vremena. Biti čovjekom — znači: boriti, boriti i boriti se! U svih polozajih, u svakom pozivu. Zar čovjek živi među ljudmi u pustini, među tigri i hienami? Sto je civilizacija, njezina vriednost, njezino djelovanje, njezin uhvoh? Zastira li ona slobodi lice? Sjaio li ona u nebaškom svjetlu, u božanskom liku? Kuje li okove vlasti? Brodi li silni mađ? Gdje je velike načelo čovječanstva? Gdje silna poluga morala? Gdje je ogromni razvitak čudradnoga duha? Kada stupa čovječanstvo iz tame u svjetlo, iz vlastitog robača u slobodu? Kada će se pojaviti naš u naru o obećana slobod- i nezavisnost, kada će se uzpostaviti njegova harmonija, njegovo jedinstvo?“

Mi dižemo svoj pogled k novom vremenu puni pieteta i nade, ali i puni zahtvalnosti za pravoljenu školu nevoljah. Hrvatski je narod trpio. Mnogo i teško je trpio te će morati još nositi mnogo i teške nevolje. Jer to zahtiova zakon razvitka, uspiovanja, ovojtanja. Ali to i čelici našu srećnost: svioet i apoznanje, da faze razvitka naravnim načinom olide i prosljediti moraju. Bez zapriekah nikada ne zapliediti borbu za obstanak do poćpunog odućvlenja i poćtrvanosti. Samo gdje je borba, samo je nspredak. Borba je rad prirod. Gdje nema borbe, tamo je nemoć, mrtvilo, smrt.

Uz domovinu, svotu, prionil i Sinovi tute vauke, koji su do sada jedan na drugoga navuļivali i udarali žestoko, ogordono

i strastveno, našli su se u ljubavi. Domovina ih je sjedinila. Domovina razgalila je svoju sudbinu. Pakasala je svoje rane, jado i nevoljo. Tu je pobjedilo otaćbeništvo, ljubav domovine. Tu je nadvladala uzrićena idoja, koja živi u svakomu narodu, koja ga, bio još tako malon, čini velikim i znamenitim u kulturi, čudradnosti i moralu! Tu je izvohćio pobjeda i u našem narodu onaj čarobni, neodivljivi, čas samo u dubljim srdca plaho sakriveni, čas iz svih oćiju sievajuci dar božanstva — naš bolji, naš najboļiji „ja“: čista idoja hrvatskeval Ova je pobjeda povratila shvadanjo velikih zndaćnih poćpunu i čisto u krilo naroda. Barjaktari narodnog prava, zakomite nezavisnosti i slobode, branitelji njegovih najdragocij-nijih dobarah pojavljuju se sada u moćnom broju na poprištu, u službi svete, neoskv-njive idoje domovine.

Stranka prava i neodvriena stranka imadu od sebe samo jednu zastavu, jedan program, onaj p ogram, koji su i do sada vjerno i nepokolebivo izpunjavali svi otaćbenici: oživotvorjenje državnoga i prirodnoga prava Hrvatske, njezine zakonite nezavisnosti, slobode i cjelokupnosti u Habiburžkoj monarkiji.

Sve da će ove stranke i nadalje obstojati, one su dvie četo pod jednim barjaktom, težeć za istim ciljem; one su sdružene, iskreno i istinito, čvrsto i nerazdruživo: sjedinjene svetošću stvari, na koju su se zavjerile domovini, na koju su položilo prisegu neprelomljivom mužovnom rieći. Kako je to došlo, tko li je to polučio? Čim je veća žrtva, tim je veće otaćbeništvo, pa sve shvatiti — znači sve oprostiti. Svi koji su u tome sudjelovali, bijahu u jednakoј mjeri izvršitelji više zapovjedi, koja ravna procesom nastajanja neodivljivom ali čvrstom rukom, tako da se jednako pojavljuju otkraj i onkray Velebita, u Dalmaciji i Istri; tako da državno pravo Hrvatske svoja krila već razširuje nad svimi hrvatskimi zemļjama. Tu je veliki triumph uztrajnosti, borbe, čiste idoje hrvatstva. Sada su posvuda poznati zatodnici hrvatskoga državnoga i prirodnoga prava, sada živi svioet njegova organizacija, pa ako dnevna poviest silnim svojim korakom gvozdena nuđe smatra, da je nadošlo vrijeme, da otvori vrata promjeni sustava — tada će i ordjo naći čvrsto jedinstvo, sviećano si svoga cilja, jedinstvo, koje će znati vršiti svoje voliko i teško zadaće.

Veliki se je čin dogodio! Veliko je djelo provedeno, ali se još veće imado preovesti. Sa samim jedinstvom nebi još bilo ništa polučeno.

Nova godina! Novo svjetlo! Novi život! Ali treba raditi.

Rad to je fonemom ovoga stoljeća, koji će svoj sjaj i u novo stoljeće prioniti i povisiti. U radu leži poćpuni, oslobađajući čin. Sve u naravi upuđuje na rad i samo gdje se radi, tamo se pojavljuju nspredak. Rad samo mienja svoj vanjski lik, ali ne svojo biće. Napori i poteškoće ne mogu se od njega odieeliti, bio on dušovni, bio materijalni rad. Nevolja nas sili, gonj nas na rad, a rad nadvudna nevoljo. Rad je radjanje. On posadjuje silu uz silu, čini da klije, da raste, da evate.

S ovimi osjećaji za dobrobit našega naroda, za sreću našo otaćbine stupamo u novu godinu. Bozja je Providnost sa polučeniem jedinstvom darovala hrvatskomu narodu o promjeni godine velik dar, a narod primit će taj dar radošću i zahvalno, čuvat će ga i gojiti do sretnoga dana, koji će se jednom sigurno pojaviti i narodu objaviti: Sada jest Hrvatska!

Izvjeshće

o glavnoj skupšćini krćke gospodarske zadruge, držanoј u Baški, dne 14. studenoga 1892. (Dalje.)

Drugo zamašno pitanje je zanimalo mjerodavne čimbenike u našoj pokrajini, naime „gradnja žetjenzice Trst-Poreć, Grof Walderstein bio je izohio god. 1887 dozvolu od ministarstva, da proći u osnovu. Pošto nije imao svojih sredstava, bio se je obratio na berlinsku tvrdku Soenderop. Ova je prihvatila ponudu, te dala izraditi troškovnik i financiranje. Polovicu troškova imalo se pokrili sa akcijski a polovica sa 4 1/2% obveznicami. Za tim se tvrdka obratila na pokrajinski odbor molbon, da novcem i uplivom pokrajina podupre gradnju. Pred 2 i pol godine sabor je jednoglasiu načelno prihvatilo predlog, da se podupre izvedenje, ali da se prije podnese osnova, po kojoj bi se imalo pružiti tu podporu. Počaj predloga tvrdke Soenderop, pokrajini bi bila imala jamćiti za 70 godina for. 128.000 godišnjeg prihoda. Poćelo se tim pitanjem zanimati i javno mnioćie. „Naša Sloga“ je takodjer iznieo o tomu članuk u tri svoja broja. I razlagatelj sam je o tom pitanju izdao študiju, koju je dao prevesti u talijanski jezik i podieliti među pokrajinske zastupnike. Mnije, da je u toj brošurici oćevidno dokazao, da bi ta žetjenzica bila pasivna, po tomu još većin teretom postala za pokrajinu od azonera. Valjda je i saborska većina uvidila ogromnu štetu, koju bi se izvedbom te osnove nanieo pokrajini, te bi već, da je to pitanje za sad prešlo u zaborav.

Predsjednićtvu gospodarskog vieća je i u tom pitanju podnelo memorandumu saboru, zagovarajuć izvedenje osnove. I za to važno pitanje nije ono popitalo za mnioćie gospodarskih zadruga, niti u skupšćini dalo na pretes, nego postupalo na svoju ruku. Obzirom na to, razlagatelj se za posljednje skupšćinu unapried poćnio predsjednićtvu predlog, da se podnese saboru predstava, nek zabaci punktacije za izvedenje osnove. Stalni je odbor u svojoj sjednici zaključio, da se taj predlog ne stavi na dnevni red, ne smatrajuć ga shodnim. Usljed toga nije došao niti na pretes.

Ne iz kakve osolnosti, nego da se uvidi postupak nekoih čimbenika, izvješćie o razmjeru kojim se nadoknađuju putne troškove predsjednikom gospodarskih zadruga, kad polaze na skupšćinu gospodarskog vieća.

Za minulu skupšćinu bio je poćnio nspred predsjednićtvu upit u tom pogledu, ali stalni odbor je zaključio, da ga se ne pripusti staviti u skupšćini, te je sve ostalo pri starom. I ovo služi za karakteristiku postupka gospodarskog vieća.

Vaom važnim za promulcudne ratarstva smatra omognućenje je-resaije uz čim manje kamate i trošak. Najpaće je to važno za one, koji neimaju dostatno podloga, ali je važno i za druge, jer zajmovi kod zemļjstinih vjeresijskih zavoda iziskuju mnogo troškova, a navlašćito za maleno glavnice bilo bi ludo istu se utjecati. Pomu, mnije, da bi se pomoglo ustrojienjem za zajmovnih zavoda po sustavu Raiffeisenovomu. Po tom sustavu ustreja se za svaku obćnu poseban takov zavod, u koji ulazu dotični obćinari svoje prišćednje i opet se utiču istim za zajmu u potrebi. Redovito se daje zajam bez zemļjstnog podloga, fer u istoj obćini se poznaju ljudi medjusobno, te poznaju onoga, koji pita zajmu, zašto mu služi, hoće li biti vriedan vratiti, a radi istog uzroka znade se procjeniti vriednost eventualnog osobnog jamstva. U dolnoj Austriji ustrojilo se već oko 100 zavoda po tom sustavu. Ali ondjo i pokrajinski

sabor njim ide na ruku, te badava im daje sve poslovodne knjige, Verthajmerico, odušaljje navlašnog činovnika, da zapoćne i uputi poslovodstvo. U tom smislu bio je i razlagatelj poćnio predlog na skupšćinu, da se gospodarsko vieće obrati na pokrajinski odbor, nek materijalno i moralno podupre osnovanje takovih zavoda u našoj pokrajini. Predsjednik gospodarskog vieća nije htjeo dopustiti da se stavi taj predlog, već, da je sabor već o tom razpravljao, te da nije vremena pretresati to pitanje.

Na njegov prosvjed skupšćina je dopustila, da stavi taj predlog u toćki dnev-noga reda „ni predložiti“, ali nije dopustila, da se pretresa.

Na skupšćini izvjestio je takodjer o uspjehu ovog. Snje govredje izložio je se zabralo na nagradah danih od vlade. Primjetio je, da se od pojedine izložbe malo uspjeha može očekivati. Da se potakne na muļivlje gojenje i poćboljanje stoke, htjeo bi se, da se barem za 10 godina redomica obdržava izložbe, košto se to zgadja u Bajalu. On je to toľpo preporećio vladinom povjereniku glede našeg kotara, što je on primio na znanje.

Preporučio je takodjer, da se čim prije ustanovi rusadnik ameriķanskih loza. U tom pogledu je obćio i sa šloksernim povjerenikom gosp. Ursićem, te se nada, da će se to uskoro poćiniti.

Kad se povela na skupšćini rieć o pizanskih klašćiricib maslina, bje prihvaćen po skupšćini predlog, da se dojdneć godine najmi jednoga za masline, a drugoga za voćke. Mnije, da na naš otok će doći klašćirice maslina.

Stavio je upit ra predsjednićtvu, zašto ne pribioćie unapried predneto o kojih će se razpravljati na skupšćini; i zašto da ne dade čitati zapisnik predhodne skupšćine. Predsjednik je priznao opravdanimi zahtjeve, te obećao unapried to vršiti. Tim zaključuje razlagatelj svojo izvješće. (Skupšćinari poprađaju ga sa živio-klicai.)

Prelazj se zaļim na dnevni red.

III. toćka. Tajnik pop Nikola Turato, dobiv rieć, pročita stielceć svoje izvješće:

Iza zadnje glavne skupšćine držane u Vrbiuku 12. listopada lanjske godine, namieć se upravljajućem odboru, da izvjesti o svojem radu tekudje godine. Budući je taj rad u tiepnosti svrzu sa gospodarskimi odnošaji našeg otoka, to mu se čini za shodno, da prije nego izvjesti o radu same zadruge, da se osvrne na obćenite naše gospodarske odnošaje u ovoj godini.

Narod naš može samo onda napredovati, kad mu to sredstva dopuščaju, a ta ima, kad mu je godina povoljna, ako su mu poljski i gospodarski proizvodi donieli, ako i ne bogzna kukovca dobitka, ali barem toľiko, da može sebe i svojo druzinu pristojno prehraniti i mudrimu prišćkriti. Izu dosta povoljne zime, nastalo je i dosta povoljno proljeće, bez suše i bez većke moćvare, tako da se je gospodar mogao nadati dobroj i uspjehoj godini. Liepo su se pokazale zimske žitnice, a nadati se bijaše i obitajto žetvi. U liepoj mudi zapoćio je naš gospodar proljetne radnje, pošto nam bijaše vrijeme tako pogodno, da je mogao i proljetnu radnju: usjev i proljetni usjev za sebe obaviti. — Ali žalibože jedva što su mu se nade dobre godine otvorile, već su poćele izćezavati. Na vaćkah načinite su gusjonice puno šteta, unišćiv svjet, a i burra kao obćno ofirila i otrunila većim dijelom svo voćke u najliepjoj evajni. U vinogradih se opazilo, da mladice, koje prijašnje godine od peronospore nisu posve dozrele, da su u zimi patile i radi toga slabo se razvijale. Već nješeca sprnja poćelu je šušti, koja je žalibože potrajala sve do jeseni i tako s'vo posve unišćila pro-

ljenu sjetiv; na zelje i repu nemio udarite još i gusjenice, koje su i tom za no-
šeg težaka znamenitom proizvođu unogo
naškodile. Krumpir je takođerj ubago
dija, pa gdje i gdje pojavila se i na njenu
peronospora. Zitarice doduše nisu tako
trpjele, jer bijahu zrna i gusta i liepa,
ako i ne preobilata

Petrova bila je dakle u obće do-
brajna, ali Milhotja i škrti i kukuyina. —
Šušja je doprinela neku korist vinogru-
darom. Peronospora, koja bi se, da bijaše
kišovit, jako razširila, te bi bila u vinog-
radih mnogo šteta nacinila, usljed čuše
manje se razplodila. U njekojih vinogradih
skoro se nije ni pojavila. Ipak je bilo
nužno, da su vinograde škropili, jer se
na njekih mjestih peronospora dosta raz-
širila, našavši dovoljno mjesta za svoj
razvitak u rosi, koja bijaše na lišću trsa.
Zato su oni vinogradari, koji su svoje
vinograde škropili moltram galicem i va-
pnom, imali jako povoljne uspjeha. —
Grozlje je liepo dozrijele, a je dalo dobra,
ako i ne mnogo vina. U vinogradarskom
pogledu može se ova godina imenovati
dobrom na količinu vina, a vrlo dobra i
na kakvoću vina.

Pašto se je opazilo, da se je modra
galica preskupo prodavala, te da se što
većina potakne maše vinogradare na škro-
pljenje traja, odlučio je odbor u svomu
svihu 9. svibnja, da se modru galicu pod
svoj račun nabavi, te da ju prodaje za-
drugom uz nabavnu cijenu. — Zadruga
odbor isto je na ruku takodje: vinogru-
darima kod nabave strojeva za štrcanje
proti peronospori, te je u svakom pogledu
radio savjetovao u tom postupku.

Druga nesgodna za vinogradare bila
je i ove godine trska uš, koja se u mno-
gih novih predjelih pojavila. Zadruga
odbor je i opet svojih ovih prijavi svaki
novi pojav te bolesti političkoj oblasti.
Visoko e. kr. namjesticтво poslalo je
opet i ove godine u spjenu svog vještaka
koje je zbilja konstatirao da se je trska
ušenar pojavio i u krekvoj obćini i ako u
malenom obsegu, ali sa strašnom žesti-
nom. — Vladin flokserni povjerenik oba-
šao je i predjete već od lanskje godine
okuzene i osvjedočio se kako se tu straš-
nom bizinom bolest širi. Vladin povjerenik
obćeo je, da će u jeseni poslati na za-
druga kapsula „Jamais“, ali ovih dana
namjesticтво odvrća vinogradare od na-
bave rečenih kapsula, jer da je još uvijek
neinak istih jako neizvjestan. Tom pri-
godom došlo se do zaključka, da se vis.
e. kr. ministarstvu preporučiti ustrojenje
razsadnika amerik. loza, našto predložilo
se za to i stalno zemljište, sva je dakle
nada, da već početkom buduće godine
bude i na ovom otoku ustrojen razsadnik
amerikanskih loza od kojeg će se dieliti
ključci i korenjaci za obnovu upustošenih
i ponovno izkrcenih vinograda.

(Dalje sledi.)



Franina i Jurina

- Jur. Hvala Bogu da se je naša i u Kan-
lanaru toliko potriban „interpret“
Fr. A za koju stvar?
Jur. Za razumjeti nikomu i nikomu dičnu
„N a s S l o g u“, kad će o njemu pišu.
Fr. A ki je to?
Jur. Moj siri ženao.
Fr. Ča ima toliko vrimuna?
Jur. I za prodati, ako čuš ga kupiti.
Fr. Tažna mu majka, da je imao pameti,
bi biš danas gospodin ovdje i bi biš nam
i sebi dosta dobrega učiniš.
Jur. Bome lahko, a ovanu mora služiti
Krnjelom, a mišta koristiti nam, malo
sobi, a ne gospodi.
Fr. Ma će i e gospodom račun Bogu dati.
Jur. Ala mi je bilo brate mišo kod srea
na dan svih Svetih u kanfanarskoj
orkvi.
Fr. A nešto?

- Jur. Kad sam bio onaj marčuo potle vo-
doroje, mi je došlo na pamet kako
amo u Bosni zakopali jonoga kupa-
nara ter mu je svirila bandu jušto
onu marču.
Fr. Dragi ti, ča se toudiš ti za muziku?
Jur. Znaš ča, toliko znam, da su u Bosni
svirali iz žalosti za mrtvim kapetanom
u ondi u orkvi nisam zna kuma da
se sviri ona marča, ili za sve Svetos
ili katalafku.
Fr. To će biti najbrže ta nova kanfa-
narska moda, kojih vidimo svaki dan
više.
Jur. Da sam ja gospodar od komunja i
plovanije, zdavna on nebi bia svirija
marču tamo gori.
Fr. Znaš pur, da su ga pošli prositi neka
dodje ovsuho. Da spazi patriju, a sad
ga moraju držati, pa da bi njima ma-
gari zasvirali i marču od Garibalidija.
Jur. A ja bih te pitā pakt to, zašto nesviri
pak na mrtvačkih misah, zašto ni
svirā na mrtvi dan, da nije plaču;
Sauti je svirā lipo i vjaka, Bog mu
daj dobro daj je; ča nije plačen zato
od orkve i komunja?
Fr. Znam dobro da je, ma da čuš. Kad
učeš drugi, naučimo i mi dva, ter
nam sve nā nekoristi, još se oni
smiju, ako se mi dva jadimo.
Jur. Neka bude, drži na pameti, da će
se još više od jedan kajati, al čo bit
prokasno.

- Jur. Si prada vino?
Fr. Sam hvala Bogu nikomu Kranjcu, ma
jako oino.
Jur. Ebra ga strosla ki je kriv, da je
vino tako oino.
Fr. Najviše ko tomu krivo taljansko vino,
a krivi smo i nešto mi sami a na-
škodila nam je i on tvoj ženao, koj
je pišā u Kranjku, da se ovdi dobije
dobrega i finega vina po 13 flucim.
Jur. Forš onega, ča je zraelo na njegovih
brjadah.
Fr. Intanto to je istina, ma s tim sebi
dosta škodi; oraku dajje rug za svien
kupaveem; škodi njim i nam, ki
imamo vino za prodati.
Jur. Ja ti ne rečem drugo, nego pomilujmo
ga; gospoda, za koje dela i a kojimi
živi, ga ne pomažu, a toliko manje čemo
ga miš. jer za nas neakrbi.
Fr. Smeje se: ha, ha, ha!
Jur. Ki ti je zlodej, da se po ovaki mrz-
lini, tako od srea smeješ!
Fr. Ma su ga nasukali!
Jur. Koga ne? barku ali brod?
Fr. Kakov brod na Oprtaljčini?
Jur. Nu, tako ča?
Fr. Oni šaronjak, ki je rekuriral, mora
anda platiti stroško rokurza!
Jur. Pa ča j on zato nasuak? ki ga je
nasuakal.
Fr. Trubilo, ča ne razumeš, da su ga na-
suakali, zaš ima kvara!
Jur. Ja, ma nasuakal se je sam, zaš je on
rekuriral.
Fr. Nije po svoji glavi rekuriral ne, nego su
ga gospoda nato pripravila, sada znaš
ki ga je nasuakal.
Jur. Pravo mu jol i neka bude svakomu
šaronjaku tako.

Različite viesti.

Šhad volilcov! Gosp. Ivan vit. Na-
bergoj zastupnik na car. vieču za III. izbor.
kotar grada Trsta i okolice, saziva za dan
8. t. m. sastanak izbornikah u đvorani
Mally Via Torrente br. 16, gdje će njim
saobšiti o svojem zastupničkom djelovanju.
Pristup je dozvoljen samo izbornikom.
Sjedinjenja opozicije. Na prvom mje-
stu donosimo krasan članak pod ovim
naslovom, kojeg je priobio na zadnji dan
staroga letu dnevnik „Hrvatska“. Mi smo
na par riječi doprattli onaj liepi članak, a
ovdje želimo napisati, za sad u kratko, usje-
daje, koji su nas tom vieču obuzeli.
Zadnji je put ovaj list pisao, da liepoš
jabuku, nemogu hervatski rodoljubi daro-
vati svomu narodu, nego li je sjedinjenje;
a taj sud nije samo naš, nego je to bili
obća želja svih narodu svomu dobro žele-
ćih sinova, tako u bančvini, kao i u dru-
gih zemljah u kojih živi Hrvati i drugi
Slaveni.
Nešto se tomu događaju samo i iz-
ključivo Hrvati veselili, već i drugi Sla-
vni. Nije mu vriedno dati ni ilicu sol, jer se
ga je pomoglo dok je pošteno radilo, a iz-
kvalitativno ostalo je svoja dobroćinljalje, baš
svoj obrat pod kraljeve nogo. Op. slag.

veni i pošteni ljudi, koji su u razdoru
braće najveću neuredu naroda hrvatskoga
osjeđali.
Očito nam je iztaknuo, da su
ovdje svi narodni krugovi toga događaja
veliki, bili ti odličnjaci, naučnjaci, trgovci
ili radnici, a tako će valjda biti i u dru-
gih gradovih i mjestih, gdje se o važnijih
događajih osobito našega naroda propirkuje
i razpravlja.
Obuzat dakle milinom toga događaja,
moram najprije čestitati narodu hrvat-
skomu, što su je do sada znao, ako i do-
maćim razmiricami utrudjen, a izvana tla-
čen, uzdržati na svojoj otadžini, a rodoljubom
moram izreći zahvalu, što su napokon došli
do koraka, koji je ako igda sada od vi-
liko potrebe bio.

Ako i nisu falango boracah stopljeno
u jednu cjelinu; nego će svaka zasebno
k istom cilju težiti, možo se već uprediti
izreći, da se pod tom zastavom pobuda
mora izjavovati, a nuodna cjelokupnost,
sloboda i neodvisnost, biti će naplata svim
onim, koji su žrtvovali, koji se žrtvuju
sada, i koji će se neprikorno, nosebino i
požrtvovno u budućnosti žrtvovati, za taj
svakomu pravomu Hrvatu svoti cilj.

U kolu dakle braće, da složno radimo
na boljak mila nam otadžine, prvi je ko-
rak učinjen, a slediti će ga, ako bog da
i drugi, tako u banovini, kao i van nje.
Bog će pako našoj slogi dati jakosti, da
pomoću naše braće sve zaprieke odstrani,
da sve tudje nepravde odbije, te da narodu
hrvatskom spasi slavno ime, posjed i
starinsko pravo. Bog i Hrvati!

Brzojavno čestitka povodom sjedi-
njenja opozicije odslane u Hrvatsku:
V o l o s k o, 3. svibnja, Hrvati i Slo-
venci isto, skupljeni u Opatiji, pozdrav-
ljama najredniji sjedinjenje u Banovini,
urjerani, da će taj korak uskoro dostig-
nući končano težnju svih otadžinika; uje-
dinjenje i slobodne Hrvatske u monarkiji
Habsburga. Spiničić.

Trubno u Kranjaku: Gromoviti
živio najredniji jedinstvu opoziciji
ko vjornomu i dičnomu čavaru buduć-
nosti i pravā domovinu! — Starac Marko,
saborice bana Jelčića god. 1840.

Za „Bratovščinu hrvatskih ljudi u
Istri“ nabralo se u skupu prijatelja sa-
stavih se dne 27. pr. mj. u kući vele-
vriednog g. Erana Kinkela Lovrinova svota
for. 18 i 8 novč. Hvala vriedno je nasto-
janje pomagati toli humanitarnomu društvu,
zato bi se ovakvi služenjvi širem Istri
morali čim češće opovstaviti. Živili!

Prilog. Naša družica u narodnoj borbi
u Primorju list „Edinost“, izdavati će od
sada unapriod svaku subotu prilog na pol-
arka, pod imenom: „Novičar“. Taj čo
prilog donasiti zanimivije viesti iz Trsta,
pokrajine i iz ostaloga svijeta, kao i trgo-
vačko i drugo događuje, a baviti će se i
gospodarstvom. Cijena mu je skupa sa
„Edinosti“ for. 7 na god., samomu for.
1.80 na godinu. Preporučamo našim čita-
teljem to narodu koristno poduzeće.

Važna ministarska odluka. Načelnik,
podgrade g. Slavoj Jenko protivno je ovo
dane u sjednici obćinskog zastupstva mi-
nistarsku odluku, pripjevšu na pritužbu
toga obć. glavarstva, radi dopisivanja e.
kr. uredah u njemačkom jeziku, u toj odluci
se naredjuje tim uredom, da imadu do-
pisivati slovenski, jer da nje-
mački jezik nije pokrajinski jezik. Zastup-
nici pozdravili su taj glas sa velikim odu-
ševljenjem. Mi pako donosimo ovu viest
na pouku svim drugim našim obćinam u
Istri, da ga kod zgođa znadu upotriobiti.
Kada nam bude datišna odluka točniju
poznata nastojati čemo, da ju u cjeloti
priobćimo.

Slabo vrijeme. Novom godinom počelo
se kako bi rekli nebo ardi. Siloviti vje-
tri i silni zamoti sniega traju ovo tri dana
bez prestanka, a oto veliko biče za sira-
tinju, koju nije obkrišljeno drvi hrnom
i smotivom za zimu, tako na selu, kao i
u gradu. Pošto su sve komunikacijske ordo
pretrgnute to još do sada neimamo izvana
nikakve viesti o mogućih nesrećah, koja
su se ovih današ zbilje, a daj Bože i ne-
bilo ih. U svomom pako gradu Trsta vo-
liki snieg zapno, to silna bura puše, zato
ima nevolja u izobilju; mnoga je sira-
tinica postredala sa mljekom i drugim,
što je želja za grad donieti na prodaj, i
tako i gradeku sira-će mnogo su — kako
se ruče — brukivci skovalu od glada i
studenja, a nije sigurno niti suzab munj-
kalo. — Vlakuvi već par današ nedolaze
niti odlaze radi silnih zamotah, jer su br-
zovalci iz Beča od ponedjeljka i utarka u
anjegu ostali negdje oko Rakoka u Kranj-
aku. Parobrodni lakodjer zakašnjenje, a radi
velikog vjtra nemogu u luku, nego se iz-
van luke usidriši. Nije to neretno samo i

u Primorju, nego je velikih zametah
snijega i po gornjih gradovih. Uvažujući oro-
kolovosti, neka nas usši čest. čitatelji i
opkoliti izvolu, ako u ovom broju nenasdi
ovoliko zanimivog štiva, kao po običaju.
U zadnji čas doznajemo, da se je
otvorio željeznički put medju Bečom i
Tratom, tekoisto i izmedju Beča i Pošta;
onaj od Sr. Petra do Rieko još je za-
vrenjen. Judoranski dan bio je nešto mir-
niji, ali su ipak po svih gradovih komu-
nikacijska sredstva bila jako slaba, jer se
pred onimog nije moglo voziti niti hoditi.
Tako je n. p. u Beču radilo na krcanju
putovah 15.000 ljudi; a i ovdje u Trstu
bilo ih je na hiljade, koji su u velikih
brpah po ulicah snieg kidali. Danas se je
opet nebo namrgodilo, a biti će valjda i
novih oborinah sniega.

Pišu nam iz Oprtaljčine. Poznato čo
biti čitateljima „Naše Slovo“, da su je 6.
julija prošle godine vodila razprava pro-
ti našim dvim narodnim trzavim iz Oprtalj-
čine, jer jih je bio tužio neki protivnik
po imenu A. Paulčić. Kod te razprave bila
su obćica proglašena nevinimi te obćože
ričeno. Nu gdje je puno babah tu je i diete
kilavice, kazu narodna poslovia; tako se
događilo i Paulčiću; on je naime obćao
svoje Oprtaljske patrone, pak prizvao proti
oaudi, i ovih današ bila je izrovanu pri-
zivna osuda, kojom ne samo da se prva
obćica potvrđuje, nego je oadavni Paul-
čiću platiš jednomu tuženiku 6 for. a dru-
gomu f. 1.50, kao odatot. I tako namjesto,
da se zadovolji sa onim što je prvi sud
sudio — uvjeriv se da tužbi nema temelja
— sada mora još amo iz svoga žepa tro-
škove placati. Tako čemo bude svakomu, koji
svoga pravog. prijatelja i brata urzi i
proguraju, za volju umišljene gospodujuće
stranke.

Iz Žbandaja nam ponovno pišu, da je
tamošnjih župnik u spornazniku sa bisku-
pom Flapan, onomu paku zabranio pjevati
u orkvi hrvatsku Slavu i Vjoru, i zato da
je silno puk razžaloben. Oaudito da se je
pako negodno dojmilo pučanstvu, što se
ovih bužičnih svetakah štala izključivo
taha sv. Mlaja, samo da puk nepjeva i hvali
Boga u svom jeziku hrvatskom. U istnu
čudna stvari, a da su čudno to opažaju i
sami seljaci, kojih trojica nam pišu, da i
u sv. E angjelju stoji pisano svi i jezici
Boga hvalite, u da se njim to pak
zabranjuje u njihovu, dočim se dozvoljava
u latinskom ili talijanskom. Na ovu pro-
poved mislimo, da nije uzvano pisanu ko-
mentara, ali pisano oblasti svih kroja, čuda
čemo ovim načinom dospjeti.

Sarah Bernhard. Glasovita ta fan-
censka predstavljavica dolazi sa svojom
družicom u Trst, te će tri večeri t. j.
9., 10. i 11. t. m. predstavljati u kazali-
štu „Armonia“. Ulazno cijene jesu: u
lužu od 10—25 for., u prisulju 2 for. u
galeriju 1 for. za svaku predstavu. Sje-
dala po 4 i 5 for. Cijene su zato tako vi-
soke, jer je kazalište maleno, a ovakvi
umjetnici ne predstavljaju uz malenu od-
štotu.

Veliki koncert sa igrom i plesom.
Sva ovdješnja pjevačka družica iz Trsta
i okolice, poimeno: „Adrija“ iz Barkevoj,
„Hajdrih“ iz Proseka, „Pevsko i balno
društvo“ iz Općin „Slava“ od sv. M.
Magdalene apodnje, „Slovensko pevsko
društvo“ iz Trsta, „Svotivanski pevci“,
„Volosia“ iz Škodnja i „Zarja“ iz Rojana
priraduju veliki koncert u igrom i
i plesom, u subotu dne 7. jonnara 1892.
ob 8. uri u večer, u gledalištu Pe-
nici o s priznajim sudjelovanjem združnih
tamburašah „Trškoga Sokola“, tambura-
škoga zbora Prosečkoga i „Bratnoga
družtva“ od sv. Ivana to „Dramatičnoga
odjeka „Tržuskoga Sokola“ uz sledioč
razpored: I. I. „Koračnica“, svira
vojnička ghuba. 2. M. A. Mangold; „Moj
za vječja, zbor, pjevaju skupni zbr. i. 3.
J. Kuojušić; „Dunoe tukaj, jutri
čak“, mazurka, udaraj skupni tambu-
raški zbori. 4. I. N. Škrcup; „By val i
Čo obavot“, zbor, pjevaju skupni zbori.
5. S. Kokić; „Vionao hrvatskih
u narodnih popiovakah“, udaraju sku-
pni tamburaški zbori. 6. Dr. B. Ipatov;
„Kdo je naš? zbor u tonor i bariton
sa usposjvom, pjevaju skupni zbori sa
priradovim vojničkoga orkestra. 7. „Zu pa-
na va M i o i k a“, šuliora u dva čina, na-
pisao Ant. Linhart. II. P. I. a. — Zdr-
žena pjevačka zbor vodi g. Srečo Bar-
telj, tamburaško pako g. drd. Josip
A. Bram. — Kod koncerta i plesa svira
orkestar e. kr. pješ. puk. br. 07 iz Polca.
Blagajna otkrva se u 7 1/2 uri u večer.
Blagajna: U parter za koncert i ples
50 nč., sjedalk od I. do V. reda 30 nč.
od V. napred pako 20 nč. Ulaznica na ga-
leriju samo ka koncertu 20 nč. — Za ju-
šiti dohodak namijenjen u korist sudjel-
jućih

lika, da će propasti. Nekoč tih Ja-
cuna je ovo godine prvi put nosilo
grožđa, to nabrasmo kukvih dva litra
mošta, koji bijaše u svakom pogledu iz-
vrsn.

Ualje ovih neoborivih činjenica nema
više sumnje, da sve ono, što su Francuzi
o tom nepodpunom gnojuju br. 6 K pisanli,
jest sigojna istina, da je posvo pravo imao
predsjednik „Poljodjolskog druž-
tva“ Francoske, Marquis Dampierre,
kad je profesoru Vitou pismo, da to gnoj-
juje u svih raznoških zemljištih dobro djo-
uje. S toga i kod nas mora prestati ko-
lobanjo i poslio ovih krasnih uspjeha treba
da svi vinogradari to izvratno gnojivo u
vlastitom interesu rabo.

Što se tiče gnojenja opazio sam, da
svagdje, gdje se je gnojivo ranije rabilo,
uspjeh bijaše sigurniji i bolji, s toga držim,
da za naše krajeve jest doba najprikladniji
kaena jesen, to jest mjeseci studeni i pro-
sinac, osobito pak za južno i suho kra-
jeve, kao što su hrvaatsko Primorje, Istru
i Dalmaciju.

Napokon gleda cijene i naručbe toga
gnojiva moram upozoriti naše vinogradara,
da sam ovo jeseni izposlovao za 1 forintu
jeftiniju cijenu, nego li lani po metr. centu
i polakšicu u izplati, s toga molim naše
vinogradare, nek se okoriste tim gnojivom
br. 6 K i na mono u Zagrebu za svaku
potaknost obrato, gdje do dobiti običan
naputak bezplatno.

Gdje imaju dosta stajskog gnoju,
ja sam našao način, da se isto sa komij-
skinu nadopuni je vinograd uporabi, samo
trebaju znati, je li stajski gnoj mlad ili
star i od kojih životinja.

Kad promislimo, da u Istri stajski-
gnoj je dosta skup a lozi noprja kao ko-
mijsku gnojivo br. 6 K., kojoga treba samo
100—120 grama po trnu, to trošak iz-
nosi najviše 1 evr. po trau za dvie
godine, onda ću svi vinogradari naši uviditi,
da je to najjeftiniji način gnojenja.

M. J. Duda n.

U Zagrebu 20. novembra 1892.

Lutritjski brojevi

Dno 31. decembra				
Beč	75	19	10	55
Grac	45	30	35	22
Innsbruck	4	74	89	12

Obavljaju naručbe točno te odpruzno prosto poštarinom!

Velečasno svećenstvo

podpisani se uljudno preporučuju za iz-
radbu svakovratnog crkvenog posudja, iz
čistega srebra, alpaka i mješovitno, kao:
pakaznica, kaleža, čestitinja, sviećenjaka,
svjetionica itd. itd. u najnovijih i liepih
oblikih a po najnižoj cijeni.

Stare predmete popravljaju ih kroz
žgan n j posrebruju i polučuju.

Na zahtjev šalje ilustrirane cijenike
odani 24—24

Theodor Slabanja

srebrnar u GORICI (Görz)
ulica Morelli br. 17.

Obavljaju naručbe točno te odpruzno prosto poštarinom!

„Slovanski Svet“

ki izhaja od novega leta 1893 na 20 ve-
likih stranah po dvakrat na mesec, zagor-
varja *nacionalno autonomiju* svakoga na-
roda in historično državno pravo vseh na-
rodov avstro-ogerskih, specijalno tudi *hr-
vaatsko pravo*, katero vključuje tudi *Slovene*,
potem povrat cirilicodolijake cerkve v
uniji z Rimom za *zapadne Slovence*, *obša-
rjanski jezik za znanstvene serije*, priobčje
beletristiko tudi v *cirilici* in v raznih slo-
vanskih jeziki, priobčje jugoslovanski
pesmi, razgovoro o jugoslovanski opiki,
kritiko o beletristiki slovancki, črtice iz
literaturnih zgodovin slovanckih, beleži
kulturno stvari in važne dogodke iz vseh
slovanskih zemelj ter navaja književnost
in časopise vseh slovanskih literatur, rod
cerkvenimi vprašanji bude 1. 1893 raz-
pravljaj zgodovino cirilicodolijake cerkve
med Jugoslavnimi, toraj zlaeti *med Slovenci
in Hrvatli*. Iz opiskih pesmij so bodo raz-
pravljaj značaj Kraljevica Marka.

Zajedno bude „Slovanski Svet“ na
posebnih prilozhah prinášat *inzerate*, oso-
bito o *literaturi* vseh Slovanov.

„Slovanski Svet“ stoji na leto 4 gid.,
na pol leta 2 gid., na šest let 16 gid.,
za učitelstvo in dijaštvo 40 kr. manj na
leto. Naročnina se pošilja uredništvu v
Trst.

Uredništvo „Slovanskega Sveta“.

Fran Epron

ulica Arcaata.

Slikar znakova, svako vrsti grbova, doko-
račija umjetničkih, slikanih stakala, drva,
mramora i prezirnih slika. 31—52

FILIJALKA

C. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda.

za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplatiša.

V vredn. papirjih na	V napoleonh na
4-dnovni odkaz 2 1/2%	30-dnovni odkaz 2 1/2%
8	3-mesečni 2 1/2%
30-	6- 2 1/2%
	9- 2 1/2%

Vplaćavanja avstrie, vrednostnim papirjem, keri
se nahajajo v okrugu pripozna se nova
obrotna tarifa na temelju odgovodi od 17.
in 21. odnosno 12. janija.

Okrožni oddel.

V vredn. papirjih 2 1/2% na svako svoto.
V napoleonh brez obresti

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pešto, Bruu, Lvov, Troparo, Reko
kakor za Zagreb, Arad, Buda, Gaborz, Gradec,
Huzmanstad, Inonost, Goleva, Ljubljana, Linc,
Olomuo, Reichenberg, Saaz in Solograd, —
hrz z troškove.

Kupnja in prodaja

vrednosti, diviz, kakor tudi vnošenju kuponov
pri odbitku 1% provizija.

Pred u j m i

Sprejemajo se svakovratna vplatiša pod
ugodnimi pogoji.

Na jamčevna listina nogoji po dogovoru. Z
odprtju kredita v Londonu ali Parizu, Ber-
lina ali v drugih mestih — provizija po
godnji.

Na vrednosti obrsti po pogodbi.

Uložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednosti papirji, zlat
ali srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po
pogodbi.

Naša blagajna izplaćuje nakaznice narodno banke
italijansku i italijanskih frankih, ali pa po dnovnom
kursu.

Trst, 18. maja 1892. 24 24

**Ulica sv. Katerina br. 3
Bogat izbor**

pečata od kauska i kovnih, jednostavnih i umjet-
ničkih pečata za urelo, razna urozanja, kovnih
tablica za stanove, kliša, tvoriva volkkih pečata
za označivanje pošiljaka, monogrami, ornla no-
izbirajug za pečate itd. za najnižu cijenu. — Pre-
prodavači i agenti dobija dobar popust. U pokra-
jima ldu pošiljke uz pouzeca.

G. BATTARA i dr.

TRST 32—53

ulica sv. Katarina br. 3.
Trorica pečata i sličnih predmeta.

**LJEKARNA
A. KELLER**

ex Rondolini

utemeljena godine 1769.
TRST,

Via Rilborgo br. 13.

Razprodaje sliedeće osobito ti:
Glasovito i pravo šaštre iz Brešije, željezo-
Malosi. Obično baklarovo ulje; isto
ulje sa Jedom i željezom. Elikir Cucca
okripljavaju i probavljaju. Elikir China
proti gruznici. Anateričnu vodu za usta.
Tokodi sapun proti ošobinam. Obično poznatu
vodu katrama i uštravljanja katrama.
Kašion proti potajnim bolestim. Indijaku
essencu, ljok proti zuboboli. Ekstrakt Ta-
marinda sa Antila. Vino sa Chinom poput
Mecale okripljavaju želudca Prašak za
zube bieli i razčišćati. Prašek ciparski bieli
i sveton itd. itd. Glavno skladište roga-
tačke kiselice kveda Eslerhary. 23—27
NB. Prilaju se naručbe za tuzemstvo uz
pogodno povoljne i uz pouzeca.

**U radionici kleparn
GIUSTO BIASUTTI**



opunomoćenoga gradi-
tolja rodovada u željez-
nih olovih Via Barriera
vecchia Trst broj 10
gradi i drži na skladi-
štu kupolji u posudah,
sa stolicom sa 111 bez
poči iz cinka čvrsto gradjono, to izradja i druge
radnje kleparsko uz najnižu cijenu. Ilustrirani
cjeniki dobivaju se gratis. 31—52

**Jedino društvo počara
Petar Levichnik i dr.**

Osobiti čestitilji radnja comontom
poslijenav u rom do sada svuda najbolji
uspjeh, o čemu posjeduju mnogobrojno
svjedočbo za izvedena razna sustave
shodova, kamienca za bačve itd. itd.
Izradjaju cementiranje zidova, izvan
to iznutra jamčee za nepromočivost;
nadaju bilo kakvo shodiće u cimontu
Portland sa kamionom bilo koje boje
i mramora, obavljaju lastenje shodova
to odstranjeno vjage i smradu. Izradjaju
svaki popravak na jako obaljeno cijeno.
Radnje obavljaju arječom brzinom
ovdje i u pukrajniah, Dalmaciji, Istri itd.
Za naručbe dosta je napisati dopis-
nicu.
Svaka radnja je zajamčena.
U nadi, da ćemo biti radnjani po-
česni kao do sada, bilježimo se sa
štovanjem
Društvo počara
PETAR LEVICHNIK i dr.
Ulica Madonnina br. 21, I. kat.,
54—51 vrata 11.

**Drogerija
Augusta Rizzoli-a**

ulica Malcanton br. 13 u TRSTU
skladište sviećah voćanih, ljukovitih
ulja, mineralnih voda, raznih crmila,
boja i kistova, sapuna mirisavih i
za pranje. 31—52

Zaspanci izključeni.

Amerik. ura budilica skoro 20 enta, vi-
soka far. 1.88 sa kolektorom fr. 2.60, svietloca po
noći 50 evr. vido. Novost: Ura budilica sa
blom 1/2 i 1/4 ura, bogato pešlana i cionlana
far. 7. Nihil obična remonolirka sa gospodu
kristalnim staklom far. 4. sa trostrukim pokro-
vom far. 5.50. Remonolirka za gospodje i go-
spodu sa pravlu pucinarim arobnim pokloptom
far. 6.50. sa trostrukim pokloptom far. 8. Re-
monolirka za gospodje i gospodu crnim oc-
lovim pokloptom far. 6. sa trostrukim puklo-
pom far. 8. Garancija 2 godine. Ilustriran tro-
rički list budava.

Emil Mayer.
Beč I. Schottenring 33.

Nič veće kašlja!

Batizanski peteralski prah
obradi svaki kašalj, plućni i bronhijalni kašalj
a dobiju se u odličkovanoj ljekarni
PRAXMARER (r. i. l. p. 207) Al. due Mori-
TRST: Piazza grandu. 31—53
Poštarni: pošiljke odpruzno na odmah uz 55 evr.
ili toliko listovnih mrazaka. Pozor pred provazom.

**Drogerija
Arturo Pazzini u Trstu**

Ulica Stadion 22. — Telefon 519.
Velik izbor mineralnih voda, samoljavili
boja na ulju najlihu vrsti; oronno
žute, zelene, vijetve i crne po 24 evr. kilo.
Olovno bijelo po 32 evr. kilo;
tutijno bijelo najlihu po 40 evr. kilo.
Osim toga velik izbor boja na vodu i
kistova svako vrsti po cijenah, a kojimi
nije moglo konkurirati.
Skladište glasovitog poklopljiva od
Kwizu (Kornouberg Viehhirnpurver)
za životinje. Izbor narodija, boja, liekova
— skladište sapunora i mošve galice
za poruho kod traja. Naručitajom daju
se brozplatna poraba teletova. 27—52

Pisarna za oglasje
za katoličke lise in
poljudne spile
Huberta Freltu
na Dunaju V.
prekurbuje izvršenje
oglasov (reklam) u
vseh katoličkih listih
tu in inozemstvu. Inozemni si prilazni po tom
zavodu pri naročilih različnih časopisom na 10
truda in časa, ampak dobi gotovo tako
nizko cijeno, kakor da je naroči neposredno.
Izbirajo se pravi, to je primorci časo-
pisi, nastavljuje se teksti oglasov na najbolje
mesto ter praskrbiljuje cionički po cionih, koiker
stanjo zavod sam. Seznam časovisov in poru-
čeni stroškov dopošljejo se po želji (1 murka za
10 evr.)

Povlaštena mejnarodna agencija za potovanje
z dekretom kr. ug. vlade 26/4 1891. št. 1799, P. S. III. 47—52

Dragotin Pirelli

(Carlo Pirelli) — Rekt. Vin del Lido 537 vis-à-vis il molo Adamich.
Prednja važnih listov:
za svako mesto preko morja ali kopnega (listki
za II. razred po nižniji cion), izlajaja listu za
tja in nazaj za jedno leto z obr. čim po 20%
in to po ceniku, katerega si budi evropskega
ali američkega društva.
Izdajaja vozne listke (biglietti di passaggio)
za Ameriko: preko Havre, preko Anvers, preko
Bremena, preko Hamburga, preko Liverpoola,
preko Glasgova i preko Southamptona. — Za
Afriku: preko Genova, preko Marsiljo, preko
Liona, preko Londona i preko Barmoutha. —
Za Australiju: preko Genova, preko Bremena,
preko Anvers i preko Hamburga. — Za progro
Iquique (it. l.): preko Genova. — Montevideo,
preko Hamburga uprav kroz Magelanovo mje-
no i progro Hamburg, Colon (Colo), Panama,
z željeznic) Panama, Iquique, itd. prek mor-
ja po nižniji cion.
Potnikom ni treba, da zahtovajo navode-
na vožna karte, niti da malijo za razreke ali
poloze kapara. Posti je, da dajaju k agenciji
na iteki ter da tu kupijo karte, potom morajo
i svakom inozemstvu, kjer jim je drago od kjer
odlajaja parobrod ob inozem, dočeti niu od a-
gencije. Agencija bude pazila na točno odha-
janja, vrhu tega je v komunikaciji z vsemi
mesti in vsemi državi: li kjerkoli se oglašje
potniki, gledati će na to, da ne budu trošaji za
čakanje, ampak poslalo se jih bude trošaji i oni
kraj, od koder najupreje odide parobrod, pripo-
ručujuć ih samo takim društvom, koja sebu
za dobro hrano na parobrodu. — Jamči se za
točno odhod, kakor je označen na pismi karti
in povratno se stroški, ako se rukamni po
krivici agencije, t. j. ako na prispjo a pravu
čenu v določeno mjesto, valiti teče, kor sa to
nezgoda i zmotila za nastajaju, koliko časa traja
šakenziska vožnja ali pa, da ni već prestara na
parobrodu. — Ker inozemne agencije v New-Yorku
društvo agencije za spudicije po svoj Severni A-
meriki, izlajaja bolje rečke listajaka karte po
najnižiji ceni za svako mesto v Severni Ameriki.
Za svako odredljeno mjesto izlajaja ta agru-
cija vozne karte.
Gori oimljena agencija daju pojednala
glode čena, kakor glode dneva in mjesto odhoda.
Prekurbilja zaboju
za putovanje blago za svako mjesto, po morju
ali po kopninu. Zavezuje se potporelovati i
svaki stvari, koja bi se bila mogla izgubiti ali
pazabila po poti v Ameriko ali kam drugam.

Privilegirane stroalke proti mil-
dovu (peronospori) inžiniru Živicu
pripoznato sa među ostalim kao
najbolje, jer su najjednostavnije,
najčvršće i najukratnije; najlaglje
i vrlo brze u radnji, pošto porabo
najmanje tokućine a kod savane
esu najjeftinije. Podpisano
pripravljaju ih radi toga
to za buduću proljeće to
kada prospakto i cin-
o svakomu, tko se
i obrazce. Pripo-
druge predmete i
radnje.
i drug.
teca Zonta broj 5
skladište strojova
i zastupstvo tvor-
nička radionica.

Izdavatelj i odgovor